

# 法国选手穆勒获得香港网球公开赛冠军



新华社香港1月5日电(记者 王子江)法国选手穆勒5日在香港网球公开赛决赛中以2:1击败日本名将锦织圭,赢得冠军。

前美网亚军锦织圭当天首盘6:2取胜,但35岁的他体能出现问题,被穆勒以6:1、6:3连赢两盘,逆转夺冠。锦织圭过去几年一直受到伤病的困扰,这是他自己2019年布里斯班公开赛以来首次闯入男子职业网球选手协会(ATP)巡回赛决赛。

27岁的穆勒职业生涯首次赢得ATP巡回赛冠军,他的世界排名将上升到职业生涯最高的第56位。

香港公开赛是ATP250级别的比赛,中国队有两名选手参加了正赛,商竣程在与锦织圭的半决赛中因病中途退赛,布云朝克特首轮输给了五号种子、葡萄牙选手博杰斯。

# 美国队夺得2025年联合杯冠军



1月5日,美国队在颁奖仪式上合影。

当日,在澳大利亚悉尼举行的2025年联合杯网球赛决赛中,美国队2比0击败波兰队,获得冠军。

新华社发(澳大利亚网球协会供图)

# 刘梦婷首夺自由式滑雪大跳台世界杯冠军



据赛事官网消息,当地时间4日,在2024-2025赛季国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中,20岁的中国女子运动员刘梦婷以170.6分获得冠军。

这是刘梦婷个人和中国队本赛季的首个大跳台世界杯冠军。意大利选手弗洛拉·塔巴内利和德国选手穆里尔·默尔分获银牌和铜牌。另外两名进入决赛的中国选手杨如意和熊文会分获第五、六名。

男子组赛事中,新西兰的卢卡·哈灵顿获得冠军,中国选手张世豪最终排在第23位。

来源:新华网

# 第三届“村超”拉开“百村大战”序幕

4日,随着小瑞村足球队对阵盘瓠村足球队的揭幕战开场哨声响起,发源于贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”正式拉开第三届赛事的序幕,108支参赛村队的3000余名球员将向新赛季的总冠军发起冲击。

本届赛事分为预选赛阶段和决赛阶段。预选赛阶段,108支队伍分成20组,每组从小组循环赛中决出前两名进入40强,40强经过主客场交叉双赛淘汰制决出20支队伍进入决赛阶段,角逐总冠军。赛规方面,允许每支球队引入5名非榕江籍的贵州籍高水平外援,且每场比赛只允许3名外援同时出场。

当天揭幕战前,榕江县委、县政府在比赛现场举行了“赋能助力2025年贵州‘村超’联赛”的仪式,由贵州“村超”品牌公司出资216万元,为每支参赛球队提供2万元活动经费支持,助力解决球队踢球的后顾之忧。

从2023年的20支参赛村队,到2024年的62支,再到2025年的108支,“村超”自火爆“出圈”以来,发展势头越来越火热。

“成立一支球队,凝聚一个村子,踏上一条新路。”在首次组队参赛的九岁村足球队队员吴开元和大利村足球队助理教练杨波看来,“村超”的发展有效提升了足球运动在榕江市民中的普及度,也让更多村寨通过组建球队提升全村凝聚力,增强村寨传播度,助力村寨多元发展。

揭幕战前,来自湖南省湘西土家族苗族自治州保靖县的湘西茶超队,与贵州“村超”联队踢了一场友谊赛。在湘西茶超队教练杨志看来,“村超”保持红火的一个重要因素,就是通过在全国各地携手共建共创,有效呈现了非遗等民族文化的真、善、美,体现了人民群众对美好生活的追求。

“新的一年,榕江将把‘村超’作为全县高质量发展的‘超级发动机’。”榕江县委书记徐勃说,全县将通过“村超”实现全面赋能,把“村超”作为榕江乡村振兴的“主抓手”、县域经济的“牛鼻子”。

来源:新华网

